

МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ВАРНА  
„Проф. д-р Параскев Стоянов“

Ул. „Марин Дринов“ 55, Варна 9002, България  
Тел.: 052/ 65 00 57, Факс: 052/ 65 00 19  
e-mail: uni@mu-varna.bg, www.mu-varna.bg



MEDICAL UNIVERSITY - VARNA  
"Prof. Dr. Paraskev Stoyanov"

55, Marin Drinov Str., 9002 Varna, Bulgaria  
Tel.: +359 52/ 65 00 57, Fax: + 359 52/ 65 00  
e-mail: uni@mu-varna.bg, www.mu-varna.bg

## СТАНОВИЩЕ

от

**доц. д-р Георги Петков Илиев, д.м.**

Доцент към катедра „Неврохирургия и ушно-носно-гърлени болести“, Факултет  
Медицина, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна,  
хабилитиран в Професионално направление 7.1. Медицина, Медицински университет –  
Варна, определен за член на Научно жури със заповед на Ректора на Медицински  
университет-Варна №Р-109-133/22.02.2023 г.

### **Относно:**

Процедура за заемане на академична длъжност „Доцент“ по специалност „Ушно-носни-гърлени болести“, Професионално направление 7.1. Медицина, Област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт - един, 0,25 щатна длъжност за нуждите на Учебен сектор „Ушно-носно-гърлени болести“, Катедра „Неврохирургия и УНГ-болести“, Факултет „Медицина“, Медицински университет–Варна и 0,75 щатна длъжност за Отделение УНГ към МБАЛ „Света Анна-Варна“ АД, по конкурс, обявен в ДВ бр. 102/23.12.2022г.

**Кандидат:** д-р Гален Димитров Шиваров, д.м.

### **Автобиографични данни:**

Д-р Гален Димитров Шиваров, д.м. е роден на 22.03.1969 г. в гр. Добрич, Република България. Семеен, с едно дете. През 1987г. завършва средното си образование в III Природоматематическа гимназия – Варна, в паралелка с интензивно изучаване на немски език. Дипломира се през 1995г. като магистър-лекар, завършвайки Факултет „Медицина“ при Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – гр. Варна. През 2005 г. придобива образователно-квалификационната степен

„магистър“ по специалността „Здравен мениджмънт“ в МУ-Варна. Придобива специалност „УНГ – болести“ през 2002г. През 2017 г. защитава дисертационен труд на тема „Ефективност на радиочестотната термотерапия при хипертрофичните ринопатии“, Факултет по медицина, при Медицински университет – София и придобива образователна и научна степен „доктор по медицина“.

През годините д-р Шиваров посещава много курсове, лекции, симпозиуми в страната и чужбина в израз на желанието му за постоянно усъвършенстване знанията и уменията си по специалността.

Професионалният път на д-р Шиваров протича основно в МБАЛ „Св. Анна” – Варна, като от 2000г до подаването на документите за конкурса е заемал длъжностите - Ординатор УНГ, Консултант по УНГ, Началник УНГ-отделение, Зам.-директор по лечебната дейност, Изпълнителен директор, Зам.-председател на борда на директорите. Управленски опит група и в периода 2009 - 2010 г. , като медицински управител на ДКЦ „Чайка“ – гр. Варна. Работи в УНГ кабинет в ДКЦ IV – Варна от 1998 до 2000 г. и в МЦ Дългопол от 1997-1998, а 1995-1997 – завежда селски здравен участък в село Аспарухово.

Към момента д-р Шиваров е началник на УНГ-отделението към МБАЛ „Св. Анна“ – Варна.

Д-р Гален Шиваров владее писмено и говоримо немски, английски и руски език.

Член е на Българското национално сдружение по оториноларингология, хирургия на глава и шия.

### **Учебно-преподавателска дейност**

Учебно-преподавателската дейност на д-р Шиваров е свързана основно с обучението и практическата подготовка на лекари-специалисти по УНГ. В периода 2007 – 2022 г., видно от предоставеното Удостоверение, с неговото активно участие са обучени и успешно са придобили специалност девет лекари.

### **Научно-изследователска дейност**

Д-р Шиваров посочва областите на професионален и научен интерес - отология, отоневрология, лазерна и радиочестотна хирургия в областта на ушите, носа, гърлото и шията, онкохирургия на ларинкса и шията, обструктивна сънна апнея, ринология, ринохирургия, рино- и фарингометрия, алергология, фониатрия, гласова

рехабилитация, слухова рехабилитация и слухопротезиране, здравен мениджмънт, здравни грижи.

Материалите, които д-р Гален Шиваров е представил за участие в конкурса, напълно отговарят и са в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), както и с Правилника за развитие на академичния състав и заемане на академични длъжности в Медицински университет – Варна.

За участие в конкурса е представил общо 14 научни труда:

- Дисертационен труд на тема „Ефективност на радиочестотната термотерапия при хипертрофичните ринопатии“, защитен през 2017 г. в МУ-София.
- Хабилитационен труд – монография на тема: „Modern Applications of Acoustic rharyngometry.“, издадена през 2020 г., на английски език от издателството на Медицински университет – Варна.
- Научни публикации – общо 12, от които: 3 публикации, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, и 5 публикации, публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни токове. Представени са и 4 публикации, в научни списания и сборници, извън минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „доцент“. 10 от трудовете са публикувани на български език, а 4 – на английски език. Д-р Шиваров е самостоятелен автор в 12 от трудовете, а в 2 – е съавтор (първи автор е в 1 публикация, четвърти автор – също в 1 публикация). Научните трудове са разпределени по следните области: оториноларингология, онкология, медицинска наукометрия. Основните направления на научната продукция са:
  - Съвременна диагностика и лечение на хроничните ринопатии
  - Съвременна диагностика на обструктивната сънна апнея и хъркането при възрастните болни;
  - Социална епидемиология на ларингеалния рак.;
  - Диагностика и лечение на редки доброкачествени оториноларингологични заболявания.

Д-р Шиваров притежава и поддържа в актуално състояние научните си профили в: ORCID, Google Scholar, Web of Science ResearcherID.

Цитирания: Публикациите на д-р Шиваров притежават: 1 цитиране в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна

информация или в монографии и колективни томове; 17 цитирани в монографии и колективни томове с научно рецензиране; 18 цитирания в нереферирани списания с научно рецензиране.

Представен е и подробен списък (вкл. и резюмета на представените доклади) с описания на всички участия на кандидата в национални и международни научни конференции и симпозиуми за периода 2012-2023 г. – общо 6 на брой.

Д-р Шиваров определя и още една група направления на работа – основни характеристики на съвременните гласови протези, използвани в ларингологията, начини за поставяне, поддръжка, предимства, недостатъци, както и значението на диагностичната стойност на ETF-теста при оценката на способността на индивида да реагира на промяната в околното налягане с цел идентифициране на лица с опасност от развиване на баротравма на средното ухо.

Д-р Шиваров е от малкото кандидати за хабилиране със свидетелство за регистрация на полезен модел (№1845/2014 г.), в съавторство, от Патентното ведомство на Република България.

Д-р Шиваров въвежда „Метод на акустичната фарингометрия“ за първи път в България, във Варна като част от скрининговите изследвания за нарушения на съня с реализация в няколко Общински програми „Профилактика на сънната апнея“ през 2015 г., 2016 г. и 2017 г. с много голям обществен интерес и признание.

#### **Лечебно-диагностична дейност**

Д-р Шиваров притежава богат клиничен опит в областта на Ушно-носно-гърлените болести с общ трудов стаж 24г, 10м и 24 дни, и 21г., 1м, и 1 ден по специалността (справка Удостоверение за трудов стаж и стаж по специалността). Кандидатът продължава да работи към момента в МБАЛ „Св. Анна-Варна“ АД като лекар, началник УНГ Отделение.

#### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

От предоставените материали по конкурса убедено считам, че кандидатът **д-р Гален Димитров Шиваров д.м.**, притежава всички качества и високи резултати в учебната, научно-изследователската и лечебно-диагностична дейности, за да заеме академичната длъжност „Доцент“.

Ще гласувам с „Да“ и убедено ще препоръчам на членовете на уважаемото научно жури също да подкрепят с положителен вот заемането на академичната длъжност „Доцент“ на д-р Гален Димитров Шиваров, д.м.

18.04.2023 г.

Гр. Варна

Изготвил становището:

/доц. д-р Георги Петков Илиев д.м./



